



離婚潮停不住 南京首施限號令

半年近9萬宗 料與國家樓市政策有關

香港文匯報訊 (記者 許娉聞 南京報道) 由於受到樓市調控, 孩子上學等問題的影響, 內地近期離婚率大漲。為了應對湧湧而來的離婚潮, 江蘇南京市實施離婚限號政策, 規定夫妻需排隊預約號牌 (輪籌), 當日號發完畢, 次日再排隊。此為內地首次對離婚實施的「限號」政策。

據南京市民政局分管婚姻工作的馬紅表表示, 今年前6個月南京有18,311對夫妻離婚, 是去年同期的1.7倍, 相當於去年全年的79%。離婚者平均年齡是39.2歲, 「這一年齡段的人, 工作比較穩定, 也有了一定的經濟基礎, 可以買房。」馬紅說, 之所以認定是房子惹的禍, 是因為上半年南京已開出84,653張單身證明, 而去年一年是10萬張。近5年來, 南京離婚對數正以超過20%的速度逐年增加。仔細分析, 離婚量的增加與房地產調控、孩子入學等政策的發佈時間有着巧合。「我深刻體會, 只要有房市新政一發佈, 『離婚高峰』就又來了。在利益驅動下, 原本神聖的婚姻已經成為一些人規避政策的工具。」

夫妻半年離婚兩次

據《現代快報》報道, 32歲的林女士為了想改善住房條件, 想在南京江北地區買一套120平米的房子, 因已買過一兩室一

廳的房子, 為了貸款, 他和老公先離婚, 等辦下貸款再復婚。林女士說: 「協議離婚手續很好辦的, 我們已經有經驗了。」對於林女士來說, 離婚是「現實的選擇」, 她於今年年前搬進新房。

6月14日, 她再次來到鼓樓區婚姻登記處, 由於一家三口戶口不在一起, 她想讓兒子隨着自己的戶口上該區的名校, 便又一次選擇離婚。林女士坦言, 他們夫妻辦了兩次離婚, 都是瞞着父母和孩子, 怕兒子說漏了嘴, 更怕父母擔心。「離婚後, 把兩套房子都劃到了老公名下, 說心裡話, 我確實有點忐忑, 有種說不出來的感覺。」

婚姻登記緊急應對

為躲避高額的房產稅, 在「新國五條」頒布後的幾個工作日內, 南京多個區的離婚量是平時的兩三倍。此外, 孩子上學也成為了夫妻離婚的另一因素。6月時, 由



「國五條」出台後, 不少市民趕往「離婚」, 以圖取得房產稅優惠。 網上圖片

於南京市鼓樓區名校集中, 所以該區婚姻登記處再現離婚潮。「端午小長假後第一天, 該區就辦了55對離婚, 原先每天也就十多對夫妻離婚。」鼓樓區婚姻登記處有關負責人說, 以往只有在好日子結婚人多時, 他們才會發號牌, 「但那天, 離婚夫妻突然增多, 讓我們有些措手不及, 所以啟動應急辦法, 對離婚的也開始發號牌, 並實施限號。」

我們拒絕了4點以後來辦離婚的, 因為當天的號已發完。如果真的要離, 請第二天來排號。」她說, 公然說為買房離婚的我們肯定動回, 但只要符合法定的離婚條件, 我們沒理由不給辦。之所以限號, 是為了讓這些要假離婚的夫妻多點時間再想一想, 假戲真做後果可能很嚴重。」

房地產調控的新「國五條」一經公佈, 就在內地引發了一陣「離婚潮」, 藉此逃避房產稅項或限購的情況。此次南京的「離婚限號」也是為了遏制因房產等問題而產生的扎堆離婚。由於離婚人數激增, 據了解, 不僅僅是南京, 早前廣州出現要求離婚須提前預約, 推行當月, 想離婚的市民被告知當月名額已滿, 需得等一個月的現象。

而上海、青島陸續在婚姻登記處貼出了「樓市有風險, 離婚需謹慎」這樣的告示來提醒前來因規避政策而辦理離婚的市民, 並稱夫妻一旦離婚, 所有房產、財產等將進行分割, 如果假戲真作後果嚴重。告示最後, 婚姻登記處的工作人員用三個感歎號提醒。

「國五條」的其中一項措施, 就是針對買賣房產利潤徵兩成稅。但如果這座物業是個人唯一一個物業, 而又住夠五年, 就可以獲得豁免。於是就有一些擁有兩個物業的夫婦以離婚將物業分家, 變成一人一套便達到豁免要求, 可以避稅。

■本報記者 許娉聞

官方否認麗江城管打死攤販

香港文匯報訊 雲南網報道, 7月4日晚, 內容為「7月1日晚8時, 在麗江大水車處, 麗江城管打着執法口號毆打兩個攤販, 其中一人因為傷勢嚴重, 在路途中死亡。」的配圖文字在微博、微信上出現, 並被廣泛轉發, 引起網友強烈關注。麗江市古城區委宣傳部官方微博「古宣發佈」出面闢謠, 但目前該信息仍在擴散中。

7月5日晚, 麗江市古城區委宣傳部官方微博「古宣發佈」發佈聲明稱: 「經公安調查核實, 2013年7月1日晚, 古城管理所執法人員在處理經營行為過程中與流動攤販發生衝突, 經現場交警和巡邏武警勸阻, 事態並未擴大。」聲明還指出, 「對於散佈不實信息, 造成惡劣影響的, 司法機關將依法追究法律責任。」

賀江污染確定源頭 礦企9人被拘

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍、蔣邵安 賀州報道) 廣西賀江水污染事件取得突破性進展。賀州市政府召開新聞發佈會稱, 在當地警方以及環保部專家調查下, 在深山中的肇事企業, 匯成選礦廠被調查人員鎖定。以該企業贛姓負責人為首的九名貴州籍相關人員被有關部門控制。但賀州市國土局有關工作人員在發佈會上稱, 造成這場污染的礦物, 並非賀州本地所生產, 而是由外地運輸而來。

7月6日上午6時許, 廣西賀江上游封閉南豐段出現了魚類死亡現象, 經檢測發現水體中鉍、鎘含量異常。調查組初步將污染源鎖定在馬尾河一帶的79家非法冶煉廠。其後, 調查人員在黃田鎮清面村的深山中, 找到肇事的污染企業。同時, 賀州市

公安局也接到群眾舉報, 趕到肇事礦企, 並將企業設備以及廠區封鎖調查。肇事企業的贛姓負責人以及其他8名工人也隨後被控制。

事發礦企距離黃田鎮清面村尚有幾十公里山路, 一般車輛根本無法抵達。據了解, 匯成選礦廠主要生產「鋼」, 而生產後的礦尾即隨意露天堆放在河溝邊。本月初, 廣西降大雨, 導致堆放在露天毫無遮蓋的礦尾遭雨水沖刷, 含毒礦物即順水入賀江並注入西江, 最終威脅到廣東甚至珠海和澳門的飲水安全並水產安全。

發佈會上, 賀州市國土資源局局長雷少



廣西賀州市賀江合面鄉被污染水域, 當地環保部門工作人員在取水化驗檢測。 新華社

華稱, 肇事企業生產所用的礦源並不在賀州, 礦產原料也是由外地運輸而來。但其並沒有解釋礦產原料的來源。

天津濱海新區

濱海300億拓十大民生工程

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 記者7月1日從濱海新區政府獲悉, 濱海新區正式實施「十大民生工程」三年行動計劃。未來三年, 濱海將籌資300億元在教育、衛生、文化、民政、市政配套及環境改善、保障性住房等社會事業和民生領域啟動259個項目, 力爭使濱海服務功能達到或接近天津中心城區的平均水平。

據悉, 在「十大民生工程」實施過程中, 為引導社會資本進入公共服務領域興辦教育、醫療、養老等民生服務事業, 濱海將制定相關扶持政策, 對社會投資建設的民生項目給予資金補助和土地、稅收等優惠政策, 並採用貸款、債券融資等市場化方式籌集項目建設資金, 建立多元投融資機制。

戶建設電力光纖到戶, 實現了遠端抄表、智慧家電控制、智慧用電管理, 支撐了「三網融合」, 建成了內地首座集實體營業、自助營業、手機營業、網上營業「四位一體」的智能營業廳。今年將推廣建設電力光纖到戶, 建成10000餘戶電力光纖到戶, 實現電力光纖的全覆蓋, 也為居民智慧用電提供技術條件。

「中國好聲音」將唱響濱海

據了解, 作為本屆文化節的重點項目, 「2013天津國際時尚沙灘音樂節——「中國好聲音」唱響濱海新區」將於8月23日至24日在天津東疆灣沙灘舉行, 屆時, 好聲音導師汪峰、張惠妹、張瑋、吳莫愁、張赫宣等上屆好聲音學員和新老好聲音16強學員將「引爆」沙灘娛樂氣氛。

四省合破電信詐騙集團

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 廣東省公安廳表示, 在公安部的統一指揮下, 廣東、江西、四川、福建四省警方出動400餘警員, 聯合搗毀一個家族式特大電信詐騙集團, 拘捕犯罪嫌疑人37人。警方稱, 這是一個家族式電信詐騙集團, 犯罪嫌疑人在4省7市精密分工, 冒充公職人員, 以郵包涉毒、社保卡補貼等為由騙取錢財。僅警方掌握的該集團詐騙所得, 便高達1000多萬元。

2012年以來, 佛山市範圍內以郵包涉毒、銀行卡扣費、社(醫)保補貼為由實施電信詐騙的案件高發, 給受害者造成巨大的經濟損失。通過對案件的梳理和研判, 警方發現, 一個以福建南安籍洪某東夫婦為主的電信詐騙團伙有重大作案嫌疑。團伙作案窩點涉及四川廣安、江西新余、福建泉州以及本省的佛山、深圳、東莞、惠州等7個地市, 大大提高了偵查難度。

案情重大而複雜, 此案先後上報至廣東省公安廳及公安部。6月5日, 公安部召集廣東、福建、四川、江西四省警方, 由公安部統一指揮, 全面對案件開展落地查證工作。

7月3日上午9點, 在公安部的統一指揮下, 「3·25」專案集中收網行動在佛山、深圳、東莞和惠州以及四川廣安、江西新余、福建泉州等四省7市同步展開, 共出動警力400多名。截止3日中午行動結束, 共抓獲犯罪嫌疑37名。據警方調查該集團詐騙所得, 騙款便高達1000多萬元。



警方在一個窩點, 拘捕了一名詐騙集團成員。 網上圖片

佛山兩人遭針扎昏迷 警拘疑犯

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道, 上月, 兩名事主在佛山街頭遭陌生男子針扎, 幾分鐘後昏迷。醫生證實, 事主背部有針孔血點, 疑是阿托品中毒。6日晚, 警方拘捕了扎針嫌疑男子, 該男子從外地到禪城區投靠親屬, 但扎人動機尚在進一步調查中。

前晚, 禪城警方通報稱, 7月6日22時, 禪城公安辦案民警突襲區內一間出租屋, 抓獲一名30多歲湖南籍涉案男子, 破獲6月底發生在文華路附近停車場的兩宗針扎傷人案件。

揭陽原書記被「雙開」

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 揭陽市委原書記因嚴重違紀及移送司法機關後, 8日, 廣東省紀委相關負責人證實, 陳弘平日前正式被開除黨籍和公職。

今年1月, 經廣東省委批准, 廣東省紀委對陳弘平涉嫌嚴重違紀問題立案檢查。經查, 陳弘平在揭陽市任職期間, 利用職務上的便利, 為他人謀取利益, 先後多次收受他人賄賂, 數額特別巨大。紀檢部門表示, 陳弘平的上述行為已構成嚴重違紀並涉嫌犯罪。經廣東省紀委常委會議審議並報廣東省委批准, 決定給予陳弘平開除黨籍和公職處分; 其涉嫌犯罪問題由司法機關依法處理。

上月26日, 廣東省檢察院宣佈, 正式逮捕陳弘平。此後, 其被正式宣佈「雙開」。